

# "儿童食品"真的适合儿童?

记者走访福州市场发现,带有"儿童"标签的食品,相较普通食品价格更高;医生表示, 普通食品即可提供儿童所需营养

N海都记者 林涓 文/图

儿童面条、儿童水饺、儿童牛奶……近年来, "儿童食品"赛道火热,许多家长更是趋之若鹜,市 面上宣称更加适合儿童安全营养的"儿童食品"种 类繁多。然而不少市民注意到,多数"儿童食品" 的成分与普通食品并没有明显区别,但价格却比 普通同类型食品高出不少。那么"儿童食品"是否 有必要?普通成年人的食品是否可以提供儿童所 索营养?



超市内售卖的儿童水饺

# 走访:配料表相差无几 价格却高出一截 通水饺更健康安全,所以

11日,记者在福州多 家商超内看到,五彩缤纷、 琳琅满目的"儿童食品"散 布在各商品区的货架上,不 少家长和孩子正在货架前

"这款儿童水饺小朋 友很喜欢,偶尔买买给她 试试。"福州市民张女士 说,自己起初是被"儿童水 饺"上的"富含多种儿童成 长必需营养元素"类的字 样所吸引,认为应该比普

才尝试购买。不过,在买 过几次"儿童水饺"后,张 女士发现味道和普通水饺 并没什么太大区别,配料 表和营养成分表也没有明 显差异,只是彩色的饺子 皮很招孩子喜欢,"但价格 却贵了"

记者注意到,一款净含 量为300g的"儿童精品虾 皇水饺"价格为27.9元,而 同类型净含量480g"金牌 虾至臻虾皇饺"价格为31.9 元。记者在电商平台上搜 索发现,一款1kg的普通玉 米猪肉水饺售价为9.9元, 而300g的胡萝卜儿童水饺 售价为19.9元。

陈女士3周岁的女儿 喜欢吃面条,她在线下母 婴店购买过几次后,便通 过电商平台购买。营养蔬 菜面、钙铁锌面、杂粮面都 是陈女士曾购买过的儿童 面条口味,"普通面条的盐 分比较高,吃多了怕对孩子 身体不好,但是儿童面条的 价格都很高,200g左右就 需要20多元,普通面条 800g才5元"。

张女士告诉记者,除了 儿童水饺、儿童面条外,也 有不少家长喜欢给孩子购 买儿童牛奶。"老人家在家 照顾孩子的时候,经常会给 孩子买'儿童成长牛奶',听 着很营养,但其实配料表里 有很多添加剂。"

### 尚未有针对3岁以上"儿童食品"标准体系

那么,"儿童食品"真的 更有营养吗?福建省第三 人民医院治未病科营养师 陈慧云表示,"儿童食品"是 商家根据营销需求,自行在 标准范围内进行的调整、宣 传的概念、噱头,目前尚未 有针对3岁以上"儿童食 品"标准体系。

普通成人食品可以提 供儿童所需营养,"儿童 食品"的营养成分与普通 食品并没有太大区别,相 反为了迎合儿童的胃口需 求,这类食品含有更多的 糖、油、香精等优化口感 的添加剂。

在孩子的饮食方面,她 提醒,要注意食物多样化, 规律进餐,鼓励自主进食, 参与食物选择和制作,培养 孩子养成良好的饮食习惯; 注重合理烹调,少调料少油 炸,控制高盐、高糖、高脂食 品及含糖饮料的摄入;养成 每天饮奶、足量喝水、正确 选择零食和不挑食不偏食 的良好饮食习惯。"在给孩 子买食品时,最重要的不是 看名称,而是看营养成分表 和配料表,配料表太长的最 好别买。"

# 甲流刚好 六龄童又患乙流

医生提醒,接种流感疫苗是预防流感最有效的手段;若孩子出现持续高热及时就诊,明确病因对症下药

海都记者

前不久,泉州6岁的童童(化名)中招了——高烧、咳嗽,上医院一查,得了甲 型流感。治好后,童童回到幼儿园,没承想两天后再次高烧,而这一次他患上了乙 型流感!

继甲流之后,乙流又受到公众关注,这两天相关话题也冲上了热搜。中国疾 病预防控制中心发布的流感监测周报显示:近期乙型流感占比有上升趋势。泉州 儿科医生提醒,接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。若孩子持续高热、精神 状态不好,应及时就诊,以明确病因对症下药。

## 高烧咳嗽加呕吐 孩子二次"中招"

"咦,你们不是两周前才 来看过?"10日上午,在泉州 市妇幼保健院儿童医院发热 门诊,感染科副主任医师吴 俊峰发现面前的这对母子有 点眼熟。

"唉,孩子才好没两天, 又犯病了!"童童妈无奈地说 道。两周前,童童突然发热 到39°C~40°C,并伴咳嗽、全 紧送医,通过常规抽血及病 原学核酸检测,确诊患上甲 型流感。当时接诊的吴医生 为童童开具了抗病毒等药 物,嘱咐让孩子多休息。治 疗一周后,童童烧退了,咳嗽 少了,看着没啥大碍,童童妈 便把孩子送回幼儿园。没想 到,才上了两天学,孩子再一

身酸痛、乏力等症状,妈妈赶 次出现高烧,咳嗽加剧,并伴 恶心呕吐。

> "经过检测,这个孩子又 ·次患上了流感,不同的是, 这一次感染的是乙型流感病 毒。"吴俊峰医生再一次为童 童开具抗病毒等药物,并建 议家长别急着送幼儿园,等 症状消失一周后再考虑上

召开股东会通知 福州蓝湖进出口贸易有限公司全体股东: 岐路63号1#楼3楼。 特此通知! 召集人:刘郑美 2024年1月12日 以下人员因烟草专卖执法检查证遗 失等原因,现声明作废,名单如下: 丁建晋,证件编号:35010080 李榕国,证件编号:35010154 余 晶,证件编号:35010155 林 佳,证件编号:35010167 陈文强,证件编号:35010181

我司拟出租位于福州市连江县潘渡乡沿江大道1号贵安新天地"贵裕郡"及"贵雅苑"房产,产权面积5908.07平方 间),致电联系。 联系人:李先生 联系电话:0591-87069523

福建福州农村商业银行股份有限公司华林支行与张志杰债权转让暨债务催收联合公告 2023年12月29日.福建福州农村商业银行股份有限公司华林支行将对加下清单所列借款 中有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给张志杰。张志杰已依法享有全部元 注:债权及从权利,现福建福州农村商业银行股份有限公司华林支行及张志杰特公告通判 該人及担保人

各借款入及担保、127、《1914年199714人》的业银行股份有限公司华林支行及张宏素持公害遇知张志杰作为清单所列债权人的受让方,现公告要求如下清单中所列借款人及其担保人,从公告之日起立即向张志杰履行主债权合同及担保合同约定的还款义务或相应的担保责任。特此公告

福建福州农村商业银行股份有限公司华林支行 张志杰 2023年12月30日

担保及抵押情况 债券金额(人民币) 序号 借款人名称 2230104.68元(含本金及相应利息, 罚息,复利及实现债券的费用,具体 计算以相关法律文书为依护 1、抵押物·福建省福州市鼓楼 区安泰街道桂枝里15号桂枝 里新村2#楼701单元 欧彩虹 1

#### 部分孩子为何出现反复感染 分析

"目前处于呼吸道疾 病高发期,从我们医院近 期接诊的情况来看,一方 面,感染肺炎支原体的患 儿仍旧不少;一方面,部分 患儿混合感染了多种病原 体,如感染流感病毒、腺病 毒等病毒;此外,感染乙型 流感病毒的患儿逐渐增 多。"吴俊峰副主任医师预 计,这波就诊高峰可能持 续至春节,为此,医院安排 了医务人员弹性排班,以 最大程度地缓解患儿的候

不过,最让家长头痛 的是,部分孩子出现了反 复感染,有的接连感染甲 型流感、乙型流感;有的 肺炎支原体肺炎才好,又 得了流感;有的孩子反复 生病一个月都没好全。 为什么会出现这种情况

吴医生分析,近期,肺 炎支原体、流感病毒、腺病 毒、鼻病毒等多种病毒交 替出现和传播,且冬季人

们在室内聚集更多,同时 由于寒冷的天气和缺乏阳 光,人们免疫系统功能相 对下降等原因,导致一些 病毒、细菌等病原体更容 易存活,致使一些孩子反 复感染。"值得注意的是, 我们了解到,近期接诊的 流感患儿大部分没有接种 过流感疫苗。目前,接种 流感疫苗是预防流感最有 效的手段,可以显著降低 接种者罹患流感和发生严 重并发症的风险。"

### 甲流与乙流有何区别 什么情况应抓紧就医

社交媒体上,有患者 表示,"乙流是王中王,全身 疼到骨头缝里"。不少家长 感到疑惑,甲流与乙流有什 么区别? 为什么患上甲流, 还可能患上乙流?

吴医生解释,流行性 感冒(简称流感)是流感病 毒引起的一种急性呼吸道 传染病。能感染人的流感 病毒,主要分为甲、乙、丙、 丁四类。目前感染人的主 要是甲型流感病毒中的 H1N1、H3N2亚型及乙型 流感病毒中的 Victoria 和

Yamagata系。甲流和乙流 是流感的两种不同亚型, 不具备交叉免疫机制。感 染甲流或乙流后,如果患 者体质相对弱,那么依然 有机会感染另一种亚型的 流咸病毒。

"其实,感染甲流和乙 流的症状差别不大,治疗 方式也是一样的。儿童感 染者多突然起病,常有发 热(体温可达39℃~ 40℃)、头痛、浑身肌肉酸 痛、全身无力、食欲减退等 全身症状,伴有咳嗽、咳

痰、鼻塞、流涕、咽痛等呼 吸道症状。乙流还会伴恶 心、呕吐、腹痛、腹泻等消 化道症状。"吴医生提醒, 无论甲流还是乙流,都是 由病毒引致,青霉素、头孢 等抗生素是针对细菌的 药,对流感是没用的,不建 议一发烧就擅自用抗生 素。甲流和乙流有相应的 抗病毒药物,越早治疗效 果越好。如果孩子持续高 热、精神状态不好,应及时 来医院检查,以明确诊断 尽早对症下药。

## 温味都市報分类广告 **7** 0591-87811583

# 收 购 邮 票

诚信收购邮票,纪念钞等13400577737 声明公告

福建省福地资产评估有限公司遗失圆型公章一枚,特此声明作废。 福州阜强电子有限公司遗失圆型公章一枚,特此声明作废。

# 福建信达拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我司定于2024年1月19日10:30 时在中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn)通 过网络竞价方式公开拍卖。 1.罗娜县凤山镇南大新村8号楼4层401 房产三年租赁权,参考价:950元/月。 2.罗娜县凤南西路38号农村综合维修服 务中心三年租赁权,参考价:6500元/月。

公司联系地址:福州市晋安区连